

美欧采取措施解除对伊朗制裁

中美伊达成阿拉克重水反应堆改造项目合作意向

18日，伊核协议如期生效，执行将进入新阶段。伊核问题六方和伊朗19日在维也纳举行政治总司长会议，讨论伊核协议的进展情况。这是伊核全面协议达成后，各方首次举行此类会议。美国和欧盟18日相继开始启动解除对伊经济和金融制裁的程序，同时伊朗也要兑现放弃部分核计划的承诺。令人关注的是，中美伊18日亦达成了阿拉克重水堆改造项目合作意向。

美国：落实协议边等边看

美国总统奥巴马18日发布备忘录，下令政府开始采取措施解除对伊朗的制裁。他要求相关政府官员“采取所有必要措施”开始履行涉及对伊朗制裁的承诺，但表示这些措施将在克里确认伊方已履行其相关承诺后开始执行。奥巴马说，美方将严密监控伊朗对协议的遵守，以保证其完全履行协议。

白宫官员称，从协议“生效”到“执行”至少要花费两个月或更多时间，协议落实的快慢“全部取决于伊朗方面”。一名白

宫官员说：“美方现在的态度是边等边看。对我们来说，重要的是正确地执行协议，而非速度。”

欧盟：伊朗须全面落实

另一方面，欧盟18日通过旨在解除针对核问题对伊朗制裁的法律框架。欧盟强调，只有伊朗落实伊朗核问题全面协议，并得到国际原子能机构认可，解除对伊制裁的法律框架才会生效。欧盟表示，这份法律框架对解除对伊朗经济、金融制裁作出了规定。所有各方都要确保伊朗核问

题全面协议尽快落实，欧盟将为此做好各项准备工作。

正在德黑兰访问的德国外交部长弗兰克·瓦尔特·施泰因迈尔18日说，西方国家对伊朗的制裁最早也得在明年1月才能解除。

中国：欢迎三方合作

按照协议，今后几个月，伊朗须在国际监督下，开始减少铀浓缩活动规模，拆除和封存部分离心机及铀浓缩相关设施，重新设计和改建阿拉克重水反应堆，减少浓缩铀库存等。

伊朗、美国和中国18日发表关于阿拉克重水反应堆改造三方合作的联合意向声明。根据这一声明，中国国家原子能机构和美国能源部将作为伊核问题六国工作组双组长，与伊朗共同推动阿拉克重水堆改造项目。

中国外交部发言人华春莹表示，这一声明体现了三方合作推动阿拉克改造项目顺利实施的积极政治意愿。中方还在同六国其他方和伊方保持沟通，积极推动阿拉克堆改造“官方文件”磋商进程。

台风“巨爵”侵袭菲律宾

已致9人遇难18万人疏散



10月19日，在菲律宾北部的新怡诗夏省，居民在洪水中前行。

据“中央社”19日报道，台风“巨爵”侵袭菲律宾北部，虽然威力减弱，但因移动速度缓慢，导致伤亡及破坏持续增加，至少造成9人死亡，逾18万人被迫暂离家园。

菲律宾海岸防卫队表示，18日下午4时30分左右发生在中部怡朗市海边的渡船翻覆事件，41名乘客当中有32人获救，7人确认死亡，包括1名6岁男童，还有2人下落不明。

另一方面，灾难风险缩减暨管理

委员会(NDRRMC)主席巴玛在记者会上说，截至下午2时，吕宋岛北部共有超过18万人被疏散到各地临时避难中心。

过去2天，NDRRMC接到70起淹水、土石流、落石、树木断落等事件通报，有2人丧生、5人受伤，并有24省宣布学校停课或政府机关暂停上班，许多地区断电。

电视新闻画面显示，吕宋岛北部地区满目疮痍，低洼地区水深及颈，

有居民攀上屋顶待援。

“巨爵”目前仍在吕宋岛内陆，中心附近最大风速为每小时120公里，瞬间最大阵风每小时150公里，并以每小时5公里速度朝北移动。

菲律宾气象局预测，“巨爵”有可能直到周末才会离开菲律宾责任区，这意味着吕宋岛北部将继续受到强风及大雨摧残。

一夜间 印度两名女童遭性侵

印度首都新德里警方17日说，当地一夜之间接连发生两起女童遭性侵案件，其中一名受害人年仅两岁。目前，警方正就这两起案件展开调查。德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔称，这两起强奸案“令人羞耻和担忧”。

警方已逮捕涉案嫌疑人

警方说，其中一起案件发生在新德里西部地区，受害女童刚满两岁半。这名女童16日晚间在当地一场宗教仪式上被两名男子掳走，遭性侵后被丢弃在她家附近的一处公园里。

新德里西部警方负责人普什本德拉·库马尔说，受害女童失踪数小时后，警方找到了她。当时，这名女童大量出血。检查结果显示，女童遭性侵。

印度警方18日说，就首都新德里一名2岁女童遭性侵一案，已逮捕两名少年。警官德潘德拉·帕塔克在记

者会上说，两名嫌疑人17岁，在新德里西部落网。“（警方）成立20多个小组，审问了大约260名嫌疑人。最终，17日深夜，我们抓到了这两名少年。”帕塔克没有说明两人姓名，没有透露更多信息。

另一起案件发生在新德里东部阿嫩德维哈尔地区，受害者为一名5岁女童。当地警方说，这名女童16日晚间被诱骗至邻居家，惨遭3名男子性侵。

阿嫩德维哈尔地区警察局一名警官说：“她的衣服被撕破了，满身是伤。一些邻居找到了她，她告诉邻居自己遭到性侵。这些邻居随后闯入事发房间，抓住了犯罪嫌疑人的扭送到警察局。”

根据这名警官的说法，检查结果显示，这名受害女童遭多次性侵。警方同时表示，上述两名女童目前正在接受治疗，没有生命危险。

数日前一4岁女童曾遭性侵

新德里一夜间连发两起女童遭性侵的恶性案件后，一些女性权益组织表示愤慨。新德里女性委员会主席斯瓦蒂·马尔瓦里17日在博客网站“推特”上写道：“新德里什么时候才能醒来？女童们在印度首都遭遇的暴行什么时候才能结束？两起性侵案中，受害者年仅两岁半和5岁。真是羞耻！”

数日前，当地刚刚发生一起4岁女童遭性侵案。这名女童遭一名男子性侵致重伤，而后被丢弃在火车铁轨附近草丛中，幸好被路人发现送到医院，捡回一命。警方调查后，将犯罪嫌疑人锁定为女童邻居家一名25岁男子。

连续发生的儿童性侵案在印度引发广泛愤怒，一些人18日在新德里街头举行示威，批评政府和警方没能确保当地女童和妇女的安全。

日本年轻人养老观改变

逾三成想要搬离大城市

日本内阁府17日发布的一项全国舆论调查结果显示，参与调查的日本居民中，19.1%的人希望从现居地移居到其他地区养老，尤其是在东京都23区等大城市中，希望移居的人数比例高达24.8%。从年龄层面看，越年轻的人群对移居的态度越积极，在20多岁人群中希望去地方养老的人达35.8%。

此次调查于8月20日至30日实施，以日本全国20岁以上的共3000人为对象，有1758人做出回答。调查显示，在有移居意愿的人群中，55.2%的居民希望能够移居到地方城市养老，43.6%的人认为“气候及自然环境优越”是他们选择移居地的重要条件，注重“医疗和护理条件完善”和“购物及娱乐等便利性强”的人则分别占35.2%和34%。

上世纪60年代以来，日本乡村和地方的年轻人大量涌入东京、大阪和名古屋等大城市寻找工作。由前总务大臣增田宽也领导的民间机构日本创成会议2014年发布报告称，至2040年日本将近半数的地方年轻女性(20-39岁)人口将减少逾半，面临“地方消失”的困境。

目前，伴随日本人口减少和人口老龄化，一方面东京等大都市发展呈现过度集中的趋势，另一方面地方城市人气渐减，缺乏活力。为进一步平衡人口和劳动力分配，日本政府鼓励大城市居民移居地方生活。政府希望调查结果有助于今后讨论具体对策。但围绕老年人的移居，有些地方也出现不满，他们认为地方政府“将被迫承担额外的医疗及护理压力”。

默克尔要求土耳其政府

为欧洲挡住叙利亚难民

德国总理默克尔18日在伊斯坦布尔与土耳其领导人举行会谈，承诺在土耳其所关切的问题上提供支持，以此换取土耳其采取更多措施遏制叙利亚难民涌入欧洲。

默克尔在分别与土耳其总统埃尔多安和总理达武特奥卢举行会谈后对媒体说，德国将支持加快土耳其加入欧盟谈判和土耳其公民免签证入欧谈判，同时与土耳其在允许叙利亚难民重返土耳其问题上加强合作。

上述问题是土耳其和欧盟日前就缓解难民危机达成的一项初步协议的主要内容，欧盟在协议中还承诺向土耳其提供30亿欧元资金援助。土耳其要求欧盟提前于2016年就免签证问题达成协议。

达武特奥卢强调，如果不能就难民重返土耳其问题达成协议，那么难民不可能返回土耳其。他和埃尔多安都强调，其他国家必须分担土耳其在本国境内安置200多万叙利亚难民的负担。

达武特奥卢再次强调在叙利亚北部设立“安全区”的重要性，同时指出叙利亚冲突不解决则不能解决难民问题。默克尔也强调政治解决叙利亚问题的重要性。两位总理在联合新闻发布会上均表示，两国致力于阻止叙利亚非法移民经土耳其前往欧洲。

俄为证明与MH17空难无关

全尺寸模拟导弹炸客机

北京时间10月13日，荷兰安全委员会公布了马航MH17航班坠毁的调查报告，报告认为，MH17客机是被“山毛榉”地对空导弹系统击落的。不过，报告只说明了飞机坠毁的原因，并没有指出应向哪一方追究责任。近日，俄罗斯方面用实弹进行了全尺寸模拟——炸毁一个废弃客机机头。

据俄罗斯《真理报》报道，10月7日，“山毛榉”导弹的制造商阿尔玛兹-安泰(Almaz-antey)集团公司完成了对马航MH17空难的第二阶段调查。调查实验使用了与波音777(MH17航班机型)体型相仿的伊尔86客机机头，和一枚“山毛榉”系统使用的9M38型导弹实弹。

为了全方位记录实验的真实性，阿尔玛兹-安泰公司在伊尔86机头内外安装了多个高精度摄像头；又将一枚9M38实弹固定在机头的左上方，模拟导弹爆炸时的工作状态。为保证实验的准确性，专家还进行了长达数小时的调试。

(本版稿件据新华社)